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 للدفاع عن النفس وذلك بقذفه .  HCOOHيستعمل النمل حمض الميثانويك )حمض النمليك( 

 نسبة التقدم  (1

C0=10تركيزه  من محلول حمض الميثانويك   V0=100mLنريد تحضير حجما( 1.1
-2

mol/L  أحسب الكتلة .m  للحمض اللازمة لتحضير

 M(HCOOH)=46g/molالكتلة المولية لحمض المثانويك  هذا المحلول.

 المزدوجات قاعدة/ حمض المشاركة في هذا التحول . استنتجأكتب معادلة التفاعل المقرون بتحول حمض الميثانويك في الماء وأ( 2.1

 . xmax و  xf و V0  و  C0 الوصفي الموافق لهذا التحول بدلالةأنشئ الجدول ( 3.1

H3O] بدلالة    عبر عن نسبة التقدم النهائي( 4.1
+
 .  C0 تركيز أيونات الهيدرونيوم عند التوازن و   [

 تأثير تركيز المحلول (2

H3O]  المولية الأيونية للأيونات الموجودة في المحلول و عند التوازن بدلالة الموصليات   عبر عن موصلية المحلول ( 1.2
+
]  . 

     .0احسب قيمة نسبة التقدم النهائي.    0=0,05S/mالقيمة  C°25 عند درجة الحرارة  S0أعطى قياس موصلية المحلول ( 2.2

C1=10تركيزه الى ان يصبح  خففن( 3.2
-1

mol/L  .25 الحرارةعند درجة المحلول   أعطى قياس موصلية°C  القيمة=0,17S/m  ، احسب

      .1قيمة نسبة التقدم النهائي

 استنتج تأثير تركيز المحلول على نسبة التقدم .  (4.2

:  الموصلية المولية الأيونية 
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